



**张星锐**  
云师大附小文林校区六(4)班

## 开心的一天

**梁予晨**

云师大附小金安校区二(4)班

金秋十月，枫叶渐渐枯黄，秋风吹过我的脸庞，乌黑的头发像枫叶般在风中翩翩起舞。今天是十月一日——国庆节，同时也是中秋节。正是由于这个喜庆的节日，爸爸终于放假在家，可以陪我和妹妹玩耍了。晚饭过后，爸爸妈妈带着我和妹妹去龟龙湖公园散步。在去公园的路上，妹妹和我有说有笑，她一边跑一边跳，一不小心摔了一跤，样子十分滑稽，我们4个忍不住哈哈大笑起来。

龟龙湖公园里种满了各种各样的植物，放眼望去，一片生机勃勃的景象。公园中央有一潭碧绿的湖水，因其形状像龟、龙相交，因此得名为“龟龙湖”。一对黑天鹅在湖中优雅地游来游去，湖面荡开一圈又一圈的水波。不一会儿，空中飞来了两只白鹭，轻轻地落在了湖边的榕树上。

夜色降临，一轮金色的满月慢慢地爬上夜空，简直美极了！此刻，我们一家人望着天上的明月齐声吟唱道：“但愿人长久，千里共婵娟。”

## 我的快乐中秋节

**张蔡政泰**

云师大附小文林校区三(7)班

中秋节是中国的传统节日，也是我们和家人团聚的日子。今年，我们全家在一起度过了一个快乐的中秋节。

一大早，我和外公一起去买菜。菜市场里真是人山人海、热闹非凡。各种各样的蔬菜、肉类摆放在市场的摊位上，有黑紫的茄子、嫩绿的黄瓜、火红的西红柿、绿油油的白菜、新鲜的猪肉、活蹦乱跳的虾、游来游去的罗非鱼……还有很多我没有见过的蔬菜，各家商户都在大声吆喝着，和旁边各种讨价还价的声音交错在一起。我想，这就是生活的声音吧！

后来，我们一家人在一起吃了团圆饭、赏了月、谈天说地。外公说，过节要有过节的样，特别是今年，因为中秋和国庆是同一天，像这样的巧合需要等到2031年才会再来，所以我们要珍惜每一天，珍惜身边的每一个人。到了2031年，我也长大了，希望那时候还能和爸爸、妈妈、妹妹、外公、外婆、爷爷、奶奶，在一起过一个快乐的中秋节！

## 快乐双节记——爬西山

**周梓骏**

云师大附小樱花语校区三(6)班

中秋国庆假期第一天，我们一家人打算去爬西山。开着车出发，很快就到了西山脚下。

那里风光无限，有郁郁葱葱的树木、鲜艳的花儿、嫩嫩的草叶，真是漂亮极了。我下定决心，一定要爬上山顶，去欣赏那些让人向往的美丽风景。我和爸爸妈妈比赛爬山，一口气儿就冲到半山腰，真是累死了。“糟糕，爸爸妈妈追上来了。”我一边喘着粗气一边心想：“一定不能放弃！”于是我又像猴子一样，飞快地继续往上爬。妈妈不停地鼓励我，告诉我要坚持到底，希望就在前方。一路上，我们走走停停，一边欣赏风景，一边拿着照相机拍下那美好的画面。

终于登上山顶了，我感到无比自豪。爸爸拍拍我的肩膀，意味深长地说：“儿子，看到旁边的那棵大树没？我希望你将来能变成它，成长为一个真正的男子汉。”

经过这次爬山，我领悟到爸爸对我的期望和爱。懂得了世上无难事，只怕有心人。做任何事情都不能半途而废，只要坚持到底，一定会成功的。

## 十月长假的最后一天

**陈玥霖**

云师大附小樱花语校区三(6)班

今年国庆中秋喜相迎，长长的8天假期里，爸爸妈妈又是接待亲友来家里吃团圆饭，又是带着我和姐姐去游乐场玩；家里时而高朋满座、时而零食满桌。最厉害是我的妈妈了，她这么忙碌，还不忘督促我们写作业，或者“当车夫”送我们上舞蹈课、参加乒乓球训练、学书法，出出进进简直像一阵风。

10月8日是长假的最后一天，我很早就起床了，姐姐还在睡觉，爸爸妈妈要去看望外婆。目送着他们出门后，我回头望了望客厅：哎，鞋子横七竖八躺在鞋柜边、地板有灰、沙发上零零散散地丢着几件衣服……看着乱糟糟的家，我突然有了个想法：为什么不能学学妈妈平时的样子，来打扫卫生呢？

说干就干，我穿上围裙，想象着妈妈平时干活的样子，动起手来。先整理鞋子，把一家人的鞋子，一对对配好，整齐地放进鞋柜。顿时，门口便干净了。接着，我把沙发上的衣服、帽子等挂在衣帽架上，又把座位上的面包渣拍到地上，做完这些事，沙发也变整洁许多。

再来收拾一下自己的房间吧。天啊，才7天而已，我的书桌上堆满了试卷、作业本、课本、空牛奶盒、糖纸、钢笔、彩色笔、铅笔也扔得到处都是，简直惨不忍睹，难怪妈妈每天对我的书桌卫生大呼小叫呢！

最后，我拿起扫把，把客厅、卧室、厨房的地面都扫了一遍。干活真累啊！倒好垃圾，我就上气不接下气，一头扎进沙发里休息。10分钟后，我突然想起厨房里吃早餐的碗还没有洗呢。虽然很累，但想想妈妈平时的辛苦，我还是走到厨房把碗一个一个地洗干净放好。看着洁白的碗和干净的厨房，再看看明亮整洁的客厅和卧室，我突然觉得没有那么累了，心里还有一丝快乐。

十月长假的最后一天，我学会了独立打扫卫生，尝到了劳动的乐趣，体会到妈妈做家务的辛苦。以后，我要帮她多分担一些力所能及的家务。

## 国庆再游讲武堂

**陈诗飏**

云师大附小文林校区五(6)班

云南陆军讲武堂坐落在翠湖之滨，我经常来这里游玩。今年的国庆假期，讲武堂多了一个文创活动。

讲武堂是中国近代史上一所著名的军事院校，分步、骑、炮、工四个兵种，用“坚忍刻苦”的校训培养出了许多人才，如朱德、叶剑英、卢汉等，被称为“中国革命的熔炉”。一进大门，云南陆军讲武堂这几个繁体字就映入我的眼帘，抬头一看，这城堡似的大楼挺立在门口，气势磅礴，门前两只狮子蹲守在门口，威风凛凛，好似两个卫兵守护着军校。

每次我到讲武堂，总要去参观它的历史纪念馆。我最感兴趣的是革命英雄的故事，他们战死沙场，却没有留下一张照片，有的甚至不知道姓名。这些革命英雄为了让后人能幸福地生活，牺牲了自己。他们是我们最值得尊敬的人。

今年的国庆假期，讲武堂特意搞了一个文创活动，就是让小朋友当学员，去体验战士们是如何训练的。在这个活动中，我印象最深的就是炮兵训练。炮兵训练就是用一个“炮台”，在里面放进加好“油”的“大炮”，把它射进不远处的“炮筒”里。刚开始，我不知道怎么给“大炮”加油，随便在“加油机”上按了一下就扔进“炮筒”，结果等了半天，“炮”没发出去，变成了“哑炮”。在工作人员的指导下，我为“大炮”重新加了“油”，“炮”飞出去了，但却连“炮筒”的边都没碰到。于是我又重新试了几遍，试最后一遍时，“炮”终于飞进“炮筒”了，但刹那间又被弹了出来，我被泼了一头“冷水”，没想到发射大炮这么难啊！最后，我还做了一个罐头，上面画着讲武堂和它的校训。我把做好的罐头放在我的钢琴上，天天都能看到它，“坚忍刻苦”四个字深深地刻在了我的心里。

这次讲武堂之游不仅让我重温了历史，还让我体验了战士们训练时的场景，这真是国庆假期中最有意义的一天。